

► Τα ζητήματα που αντιμετωπίζει σήμερα η ομογένεια, είναι διαφορετικής φύσης από εκείνα που εμφανίζονταν σε παλαιότερες ιστορικές περιόδους, ενώ αναδύονται καινούργια, για τα οποία η Ελληνική Πολιτεία, με τους αρμόδιους φορείς της, είναι αρωγός στην κατεύθυνση της επίλυσής τους».

Η Διασπορά διαθέτει πλούτο και η Ελλάδα έχει μεγάλη Διασπορά. Σύντομα, η ελληνική κυβέρνηση πρόκειται να ζητήσει τη βοήθεια των Ελλήνων της Διασποράς, διότι πλησιάζει η ώρα για την έκδοση των Ομολόγων της Διασποράς. Το ερώτημα είναι κατά πόσο τα μέλη των Ελληνικών Κοινοτήτων Αυστραλίας, ΗΠΑ, Κανδά, Ευρώπης και αλλού, εμπιστεύονται την Ελλάδα και θέλουν να επενδύσουν σ' αυτήν.

«Ο Ελληνισμός είναι ενιαίος και αδιάσπαστος, προοδεύει και καταξιώνεται απανταχού της γης. Η μητροπολιτική Ελλάδα παρακολουθεί την πρόοδο των αποδήμων της που προβάλλουν την Ελλάδα διεθνώς και λειτουργούν ταυτόχρονα ως γέφυρα επικοινωνίας μεταξύ της μητέρας πατρίδας και της χώρας διαμονής τους, προσφέροντας ανεκτίμητες υπηρεσίες, σε μία εποχή παρανοήσεων, αλλά και προκλήσεων.

Η παρούσα οικονομική συγκυρία καθιστά ιδιαίτερος επίκαιρη την ανάγκη ο δεσμός αίματος και

εμπιστοσύνης που ενώνει τους εδώ Έλληνες με τους Έλληνες παγκοσμίως να σφυρηλατηθεί περισσότερο και να ενισχυθεί, ώστε με κοινές προσπάθειες, η πατρίδα να βγει δυνατή και μια ώρα αρχύτερα από την κρίση που την ταλαιπωρεί. Αυτό το δεδομένο με πείθει πως, ενόψει της έκδοσης του Ομολόγου της Διασποράς, ο απανταχού Ελληνισμός θα πράξει, για μία ακόμη φορά, το καθήκον του».

Πότε θα γίνουν οι εκλογές στο ΣΑΕ για να ανανεωθούν το Παγκόσμιο Συμβούλιο και οι Συντονιστές του, αφού η θητεία τους έχει λήξει προ πολλού;

«Στην 8η Συνεδρίαση του προεδρείου του Συμβουλίου Αποδήμων Ελληνισμού (ΣΑΕ), που συνήλθε στις 9 Οκτωβρίου, υιοθετήθηκε η πρότασή μου για επίσημη παράταση της αναβολής σύγκλησης της Τακτικής Συνέλευσης του ΣΑΕ και της θητείας του νυν προεδρείου, με τροποποίηση του Νόμου 3480/2006 περί λειτουργίας του ΣΑΕ. Αυτή η παράταση έχει σκοπό να προσφέρει τη δυνατότητα στα μέλη του Προεδρείου ΣΑΕ, στα μέλη του Συμβουλίου παγκοσμίως και με τη συμπαράσταση της Γενικής Γραμματείας Αποδήμων Ελληνισμού (ΓΓΑΕ), να μελετηθούν τρόποι αυτοχρηματοδότησης του ΣΑΕ.

Ποιές αλλαγές θα γίνουν στη διαδικασία των εκλογών, για να αποφευχθεί το τεράστιο κό-



στος με τα Συνέδρια στη Θεσσαλονίκη;

«Η επικαιροποίηση του Νόμου 3480/2006 θα ενσωματώνει εισηγήσεις προερχόμενες από τα Συντονιστικά Συμβούλια και τους Περιφερειάρχες για την σύνταξη νέου θεσμικού πλαισίου, το οποίο θα ορίζει τις διαδικασίες εκλογών για τις Περιφερειακές και την Τακτική Συνέλευση του ΣΑΕ. Προβλέπεται λοιπόν να δημιουργηθεί ένα μικρό και ευέλικτο σχήμα, ώστε να αποφευχθεί το δυσανάλογο μεγάλο κόστος των συνεδρίων στη Θεσσαλονίκη».

Πώς θα επιτευχθεί η πολυσυζητημένη αυτοχρηματοδότηση του ΣΑΕ;

«Όπως προανέφερα, πρόκειται για ένα θέμα που μας απασχολεί, λαβαίνοντας επιπλέον υπόψη την παρούσα οικονομική

συγκυρία στην Ελλάδα. Το ΣΑΕ οφείλει να πάψει να θεωρείται κρατικοδίαιτο. Ο Ελληνισμός της Διασποράς θα πρέπει να αναπτύξει την οργανωτική του διάσταση σε πλαίσιο εθελοντικό, αυτοχρηματοδοτώντας την συλλογική του παρουσία στον κόσμο».

Γιατί δεν έχουν δημοσιευθεί λεπτομερείς ισολογισμοί του προεδρείου του ΣΑΕ και των Περιφερειών, για να γνωρίζουν οι Έλληνες της Διασποράς, αλλά και οι Έλληνες φορολογούμενοι πώς δαπανήθηκαν τα χρήματά τους;

«Έχουν ζητηθεί πρόσθετα διευκρινιστικά στοιχεία ώστε να οριστικοποιηθεί ο έλεγχος από ορκωτούς ελεγκτές-λογιστές, ώστε να προβούμε τότε σε ανακοινώσεις».

Σκοπεύετε να κάνετε απογραφή των Ελλήνων της Διασποράς, για να εξακριβωθεί ποιοί και πόσοι θα έχουν δικαίωμα ψήφου στις εκλογές στην Ελλάδα;

«Η δυνατότητα του Έλληνα της Διασποράς να ψηφίσει στον τόπο διαμονής του, με ψήφο στην κάλπ ή με επιστολικό ψήφο, είναι σύνθετο και ευαίσθητο πολιτικό και πολιτειακό ζήτημα. Οι όροι και τα κριτήρια απογραφής των αποδήμων είναι μια επίσης δυσχερής διαδικασία. Προκειμένου να υπάρξει μία ολοκληρωμένη προσέγγιση αυτού του ζητήματος,

έχουν αρχίσει να κατατίθενται τεκμηριωμένες προτάσεις».

Διατηρώντας και ενισχύοντας τον γνωμοδοτικό και συμβουλευτικό ρόλο του ΣΑΕ, ως έκφραση των δυνάμεων του απανταχού Ελληνισμού, θα αναβαθμιστούν οι αρμοδιότητες και λειτουργίες του; Ποια είναι τα μέτρα που νομίζετε ότι πρέπει να ληφθούν για να το επιτύχετε;

«Το ΣΑΕ πρέπει πράγματι να αλλάξει προς το καλύτερο, αφού έχει λήξει για ο πρώτος κύκλος ζωής του, με όσα θετικά ή αρνητικά μπορεί κανείς να υποστηρίξει στον απολογισμό της ως τώρα δράσης του. Σε αυτό το πλαίσιο, υπάρχει ήδη γόνιμος προβληματισμός για το τι απαιτείται για το ΣΑΕ, πώς θα πρέπει να λειτουργεί, ποια θα είναι η αναγκαία αμφίδρομη σχέση μεταξύ Κέντρου και Ομογενειακών εσπιών, στην οποία το ΣΑΕ μπορεί να παίξει σημαντικότατο ρόλο».

Το ΣΑΕ πρέπει να ισορροπήσει τον βηματισμό του και να εξοπλισθεί με μεγαλύτερο κύρος και διαδικασίες, ώστε να μπορέσει να αποτελέσει πραγματικά έκφραση των απανταχού δυνάμεων του Ελληνισμού. Προς την κατεύθυνση αυτή, ποια νομίζετε ότι πρέπει να είναι τα επόμενα βήματα;

«Στόχος όλων μας είναι η Διασπορά, στην οργανωμένη μορφή

FRUIT WORLD

231 Homer Str., Earlwood
0406 110 110

**UNDER NEW
MANAGEMENT**

<p>Bananas \$0.99 kg</p>	<p>Fresh Broccoli \$1.49 kg</p>	<p>Lemons \$1.49 kg</p>	<p>Vegetable Oil (2 lit.) \$3.99 each</p>
<p>Onions (10kg bag) \$3.99</p>	<p>Cauliflower \$1.49 each</p>	<p>3 dozen eggs \$5.00</p>	<p>Water (12 pack) \$2.65 each</p>